

Zápis č. 1/2020

Ze schůze Pracovní odborné skupiny prevence kriminality

konané dne

21.9.2020

Přítomni:

Dle prezenční listiny

Program setkání:

1. Stav kriminality ve městě Hořovice a ORP
2. Prevence kriminality aktivity v r. 2021 – rozpočet města Hořovice
3. Strategie prevence kriminality města Hořovice na období 2021-2024
4. Preventivní programy ve školách
5. Diskuse

K jednotlivým bodům programu:

1. Stav kriminality ve městě Hořovice a ORP

Npor. Bc. Martin Řečtáček informoval přítomné o stavu kriminality na území města Hořovice a v rámci ORP a místní příslušnosti obvodního oddělení Policie Hořovice za období 1.9.2018 – 1.9.2019 a 1.9.2019 – 1.9.2020.

Závěr:

Trestná činnost na území města Hořovice je co do počtu oznámených nebo zjištěných trestných činů v podstatě srovnatelná v obou posuzovaných obdobích. (1. období: 162, 2. období: 143)

Počet přestupků ve druhém posuzovaném období poklesl, což je dáno méně častým dohledem nad bezpečností a plynulostí silničního provozu z důvodu vytíženosti hlídek PČR (1. období: 719, 2. období: 492)

Trestná činnost v rámci místní příslušnosti obvodního oddělení Policie Hořovice a území ORP Hořovice a je co do počtu oznámených nebo zjištěných trestných činů v podstatě srovnatelná v obou posuzovaných obdobích. (1. období: 337, 2. období: 330)

Počet přestupků v rámci místní příslušnosti obvodního oddělení Policie Hořovice a území ORP Hořovice ve druhém posuzovaném období poklesl, což je dáno méně častým dohledem nad bezpečností a plynulostí silničního provozu z důvodu vytíženosti hlídek PČR (1. období: 1838, 2. období: 1338)

2. Prevence kriminality v r. 2021 – rozpočet města Hořovice

S ohledem na pandemii Covid – 19 bohužel nemohly být realizovány žádné projekty prevence kriminality v roce 2020, kromě tábora pro děti ze socio-kulturně znevýhodněného prostředí. Vzhledem k tomu, že Ministerstvo vnitra v tomto roce nepodpořilo dotačním programem právě s ohledem na pandemii Covid – 19 pobytové preventivní akce, musel být tábor hrazen z rozpočtů realizátorů, tedy měst Hořovice a Beroun. Město Hořovice vydalo na tuto aktivitu částku 43.000,- Kč. 3.000,- Kč zaplatili rodiče dětí a celková částka za realizaci tábora byla 129.000,- Kč. V rámci charitativního fotbalového turnaje zastupitele Ing. Skopečka se ještě vybralo 11.900,- Kč. Tyto prostředky byly z části použity na odměny pro děti a na ochranné pomůcky. Tábora se zúčastnilo celkem 30 dětí, z toho 10 z Hořovic.

Závěr:

POSPK se vzhledem k aktuální situaci a nejistému výhledu do budoucnosti usnesla, že nebudou v rámci programů prevence kriminality města Hořovice v r. 2021 realizovány žádné nové aktivity. V případě příznivé epidemiologické situace se v r. 2021 zrealizují tyto aktivity:

- 1. Přednášky policistů, zaměstnanců Policejního prezidia, v hořovických školách, na téma kyberšikany – přednášky jsou zdarma – přesunuto z r. 2020**
- 2. Tábor pro děti ze socio-kulturně znevýhodněného prostředí – předpokládané náklady v případě neobdržení dotace: 45.000,-Kč**

3. Strategie prevence kriminality města Hořovice na období 2021-2024

Platnost Strategického dokumentu Strategie prevence kriminality města Hořovice na období 2019-2020 končí 31. 12. 2020. Jednotlivé priority a akce popsané v tomto dokumentu jsou buď realizovány každoročně (pravidelné aktivity programů primární prevence) nebo zatím ještě zrealizovány nebyly. Z tohoto důvodu bude navrženo radě města Hořovice prodloužit platnost stávajícího dokumentu do r. 2022. Původně navrhované období do r. 2024 je moc dlouhé.

Závěr:

POSPK navrhne prostřednictvím Odboru sociálních věcí, zdravotnictví a školství prodloužení platnosti dokumentu „Strategie prevence kriminality města Hořovice na období 2019-2020“ do r. 2022.

4. Preventivní programy na školách

V roce 2020 měl na hořovických školách proběhnout přednáškový cyklus na téma kyberšikana. Tyto přednášky měly být realizovány ve spolupráci s Městskou policií Hořovice a Policejním prezidiem ČR. Vzhledem k pandemii Covid-19 k tomu bohužel nedošlo.

Školní metodici prevence byli seznámeni s projektem Edu Rock Show a představení "Pospolu u stolu" – tento projekt je zaměřen na žáky 1. stupně ZŠ a týká se tématu regionálního zemědělství a potravinářství. Je v souladu s rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání. Zaměřuje se na rozvoj pracovních a komunikativních kompetencí, důraz je kladen na práci s informacemi, kritickým myšlením i na rozvoj kreativity.

Bližší informace: www.edurockshow.cz

Dále byla metodikům prevence představena organizace Asociace bezpečná škola – bližší informace na: www.asociacebezpecnaskola.cz.

Závěr:

Přednášky se přesunou na jaro 2021, pouze v případě příznivé epidemiologické situace. Pokud situace bude nepříznivá, přesunou se na podzim 2021.

5. Diskuse

Na terénní pracovníce organizace Magdaléna, o.p.s. byl vznesen dotaz, jaká je aktuální situace na známých místech v Hořovicích, kde se scházejí osoby závislé na návykových látkách. Terénní pracovníce uvedly, že tato místa pravidelně navštěvují. Mění pravidelně injekční materiál a sbírají pohozené injekční stříkačky. Velitelka MP Hořovice s tímto úplně nesouhlasí, stejně tak některé pracovníce OSVZaŠ. Domluveno, že MP nebo sociální pracovníce OSVZaŠ budou informovat terénní pracovníce Magdaléna, o.p.s. o každém výskytu, o kterém budou vědět.

Závěr:

Uspořádáme setkání zástupců všech terénních služeb působících na území města Hořovice, zástupců MP Hořovice a OSVZaŠ, kde dojde k nastavení efektivní pravidelné spolupráce.

Zapsala: Michaela Mužíková a Alena Ratajová

